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Dave Robinson i Judy Groves, Platon za početnike, prevela Jadranka Pintarić, Jesenski i Turk, Zagreb, 
2001. 
Svijet Atene 
Platon je rođen 427. pr. Kr. u aristokratskoj porodici i većinu je života proveo u Ateni. Grad-država Atena u 
petom je stoljeću prije Krista vjerojatno bila najciviliziranije mjesto na svijetu – stjecište astronoma, 
biologa, logičara, umjetnika, matematičara i svih mogućih mislilaca koji su se u to vrijeme neodređeno 
svrstavali u "ljubitelje mudrosti" ili "filozofe". 
Dominacija Atene rasprostirala se Mediteranom a održavala se nemilosrdnom efikasnošću. Robovi su 
obavljali sav dosadan i težak fizički rad, pa je tako većina Atenjana imala mnogo slobodnog vremena za 
razmišljanje i razgovor o idejama. No, nije ih odveć mučilo etičko pitanje samog ropstva. Žene baš i nisu 
sudjelovale u intelektualnom i javnom životu države. 
Sama je Atena bila mali grad, pa su se svi međusobno poznavali, što znači da je Platonova filozofija 
vjerojatno bila upućena određenoj elitnoj publici koju su činili njegovi prijatelji intelektualci i sljedbenici. 
Sokrat 
Platon je upoznao karizmatičnog filozofa po imenu Sokrat (470-399. pr. Kr.) koji će mu potpuno promijeniti 
život. Sokrat je bio omiljeni učitelj mnogih mladih Atenjana, iako su njegov izgled, osobne navike i 
filozofski pogledi izvrgavani poruzi i podsmijehu u atenskim kazalištima i u javnom životu. Sokrat je držao 
kako se filozofija ne može podučavati jer je ona, zapravo, stajalište uma, a ne skup znanja. A kao i svi 
učitelji; obično je govorio u zagonetkama i paradoksima. 
Sokrat uporno ponavlja kako filozofi moraju dovoditi u pitanje konvencionalnu mudrost i izazivati 
tradicionalna vjerovanja. 
Mladi ljudi moraju misliti svojom glavom i ništa ne uzimati zdravo za gotovo. 
Sokrat je poticao onu vrstu buntovna ponašanja koju vlasti obično ne trpe. Građani Atene konačno su 
svrgnuli marionetsku vladu "Tridesetorice tirana"; obnovili demokratsku vladu i 399. pr. Kr. pogubili 
Sokrata, natjeravši ga da popije otrov. Prilično neuvjerljive optužbe protiv njega bile su zbog bezbožništva 
i kvarenja mladeži. U stvari, Sokrat je vjerojatno bio osuđen zbog bliska prijateljstva s dvojicom svojih 
nekadašnjih učenika - Kritijom ("Tiraninom") i Alkibijadom ("Spartanskim izdajnikom"). Čini se da je Sokrat, 
kao i njegov učenik Platon, imao poguban izbor prijatelja. 
Sokratovo pogubljenje za mnoge je mlade Atenjane bilo iznimno traumatičan događaj, pa tako i za 
Platona, koji je napustio grad zgrožen atenskom politikom i političarima. U to je vrijeme, rekao ... 
Sve dok vladari ne postanu filozofi ili filozofi vladari svijet neće biti bolji. 
Platon je putovao po Mediteranu, možda je posjetio Egipat, možda su ga gusari oteli i prodali u roblje, ali 
je gotovo posve sigurno da je posjetio neke grčke kolonije u južnoj Italiji, prije nego što se naposljetku 
skrasio na Siciliji, na dvoru kralja Dionizija Starijeg. Tu je upoznao privlačna mladića po imenu Dion, koji 
se jako dojmio sredovječnog atenskog izbjeglice. Upoznao je i filozofa Arhita iz Tarenta, koji je potaknuo 
njegovo zanimanje za pitagorejsku matematiku. 
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